

УДК 001(477.43)“2013”

І.М.Конет, В.С.Кшевецький

Хроніка наукового життя Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка у 2013 році: конференції, круглі столи, семінари

2013 рік позначився для Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка масштабністю проведення наукових заходів.

Так, зокрема, у поточному році було проведено 21 науковий форум, у тому числі 11 міжнародних та 10 всеукраїнських і регіональних наукових конференцій, низку круглих столів та семінарів.

5–6 березня в університеті відбулася традиційна наукова конференція викладачів, докторантів і аспірантів за підсумками науково-дослідної роботи у 2012 році. У пленарних і секційних засіданнях конференції, які працювали на кожному факультеті і на кожній кафедрі, взяли участь близько 500 доповідачів. За результатами роботи надрукований збірник наукових праць.

3 25 лютого по 15 квітня 2013 року на факультеті іноземної філології проходила I Міжнародна студентська дистанційна інтернет-конференція “Англійська мова в міждисциплінарному контексті безперервної освіти”, у якій брали участь 38 учасників з 8 вищих навчальних закладів України. Інтернет-конференція – це сучасний інструмент інформаційних технологій, який сприяє налагодженню живих комунікацій з потенційними споживачами інформації, охопленню географічно віддаленої аудиторії, економії фінансів і часу.

Дистанційна Інтернет-конференція “English in Interdisciplinary Context of Long-life Education” була організована для ширшого залучення зацікавлених осіб до обговорення важливих проблем специфіки вивчення та викладання англійської мови і літератури у вишах.

Найактивнішу дискусію учасників I Міжнародної студентської інтернет-конференції викликали доповіді: Ліліани Винниченко, студентки Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка (1 місце); Маріанни Заверухи, студентки Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка та Оксани Черниш, студентки Житомирського державного університету імені І.Франка (2 місце); Тараса Квасюка, студента Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка, Маргарити Гребелюк, студентки Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка та Елеонори Очеретної, студентки Криворізького національного університету (3 місце).

Матеріали Інтернет-конференції опубліковані в електронному вигляді у форматі PDF. Студенти отримали сертифікати учасника конференції та цінні подарунки (американські журнали з методики викладання англійської мови

“ENGLISH TEACHING FORUM”) від Асоціації викладачів англійської мови TESOL-UKRAINE.

12 березня до 199-ї річниці від дня народження Тараса Шевченка за керівництва професора кафедри історії української літератури та компаративістики Є.І.Сохацької були проведені “Шевченківські читання”. У конкурсі на кращого читця взяли участь студенти факультету української філології та журналістики. Перше місце розділили Наталія Якушина (поезія “Чигрине, Чигрине”) і Марія Кубишин (поезія “Заросли шляхи тернами”). Друге місце посіли Тетяна Бомок (уривок з балади “Причинна”) та Альона Ткачук (уривок з балади “Лілея”).

12 березня 2013 року за ініціативою громадсько-інформаційного видання “Promo Lux” та при підтримці деканату історичного факультету проведено круглий стіл “Юзеф Ролле” (1830–1894 рр.): громадянин міста”. Перед присутніми виступили т.в.о. декана В.Дубінський, головний редактор видання Л.Підгірна (випускниця історичного факультету), доктор історичних наук, професор, академік УАН Л.Баженов, доктор історичних наук, професор кафедри управління персоналом і туризму С.Баженова, кандидат історичних наук, доцент А.Задорожнюк, провідний науковий співробітник НІАЗ “Кам’янець” Г.Осетрова та видавець М.Мошак. Учасниками заходу були також заступник міського голови В.Сукач, секретар міської ради В.Сенюк, представники місцевих ЗМІ, громадськості міста та студенти й викладачі історичного факультету.

За результатами круглого столу підготовлено звернення до міського голови щодо ухвалення рішення про встановлення меморіальної дошки на будинку, де мешкав відомий лікар, меценат, краєзнавець і громадський діяч Ю.Ролле, на вулиці Татарській, 4 у Старому місті.

17–18 квітня 2013 року за підсумками науково-дослідної роботи у 2012–2013 навчальному році відбулася наукова конференція студентів і магістрантів, присвячена 95-й річниці від дня заснування Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, у роботі якої цього року взяло участь понад 1200 студентів у 76 підсекціях (детальніше із програмою конференції можна ознайомитися на офіційному сайті університету). Найефективніше працювали секції іноземної філології, історії, корекційної та соціальної педагогіки і психології, природничих наук, фізико-математичних наук. Кращі доповіді нагороджені грамотами учасників конференції, доповіді – надруковані у збірнику наукових праць.

21–22 травня 2013 року на базі Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка у співпраці з Інститутом психології імені Г.С.Костюка НАПН України відбулася V Міжнародна науково-практична конференція “Актуальні проблеми психології особистості та міжособистісних взаємин”. Основними напрямками роботи конференції були:

- Психологічні підвалини атрибутивних ознак особистості: функції, розвиток, здійснення.
 - Механізми трансформації структурних компонентів діяльності у властивості особистості.
 - Проблеми розвитку, формування, соціалізації особистості.
 - Експериментальні дослідження в психології особистості.
 - Проблеми особистості і міжособистісних взаємин у навчально-виховному процесі.
 - Особливості збереження психічного здоров'я особистості.
 - Психологія міжособистісних взаємин у сфері професійної діяльності.
 - Психологічні механізми становлення цінностей особистості.
 - Актуальні проблеми корекційної психології.
- За матеріалами науково-практичної конференції вийшов друком збірник наукових праць “Проблеми сучасної психології”.

17 червня 2013 року стартувала X конференція міжнародного семінару “Школа відкритого розуму”. Початок цій події поклала угода між Кам’янець-Подільським національним університетом імені Івана Огієнка та університетом імені Яна Кохановського (Польща, м.Кельце).

Учасниками заходу стали студенти Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка (Україна, м.Кам’янець-Подільський), університету імені Яна Кохановського (Польща, м.Кельце), академії технічних та гуманітарних наук в Бельсько-Бялій (Польща, м.Бельсько-Бяля), Кременецького обласного гуманітарно-педагогічного інституту імені Т.Г.Шевченка (Україна, м.Кременець), Новгородського державного університету імені Ярослава Мудрого (Росія, м.Великий Новгород), Московського міського педагогічного університету (Росія, м.Москва).

10 вересня 2013 року в актовій залі історичного факультету відбулася науково-практична конференція “Дмитро Донцов – людина, політик і громадський діяч (до 130-річчя від дня народження)”. Зі вступним словом виступив В.Газін, к.і.н., доцент, заступник декана з наукової роботи та інформатизації навчального процесу. Після прослуханих доповідей, зокрема “Д.Донцов: штрихи до політичного портрету” (Г.Вонсович, к.і.н., доцент), “Еволюція державницьких поглядів Д.Донцова в еміграції” (С.Трач, аспірант), “Проблема ознак еліти у творчості Д.Донцова (на основі роботи “Дух нашої давнини)”” (С.Калуцький, асистент), відбулася цікава дискусія учасників конференції з висвітлених на ній питань.

Міжнародна наукова конференція “Інноваційні технології управління якістю підготовки майбутніх учителів фізико-технологічного профілю” відбулася 1-2 жовтня 2013 року на базі кафедри методики викладання фізики і дисциплін технологічної освітньої галузі фізико-математичного факультету Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. В роботі конфе-

ренції взяло активну участь 168 учасників, з яких 35 – місцевих та 133 – з інших міст.

Охоплюючи широкий спектр окреслених проблем, конференція працювала у 5-ти напрямках, концептуально об'єднаних ідеологією управління якістю підготовки майбутніх учителів фізико-технологічного профілю:

- Дидактика фізики як визначальник пріоритетів і орієнтирів якісного навчання.
- Дидактична модель управління якістю компетентнісного становлення майбутніх учителів фізики.
- Технологічні та методичні аспекти формування фахових компетентностей майбутніх учителів фізико-технологічних спеціальностей.
- Методологічні основи розвитку професійної компетентності студентів у процесі вивчення предметів фізико-технологічного спрямування.
- Інноватики формування педагогічного кредо майбутнього фахівця фізико-технологічного профілю.

Учасниками Міжнародної наукової конференції стали: 3 академіки НАПН України; 2 член-кореспондента НАПН України; 4 академіки АН ВО України; 1 академік АН ВШ України; 2 академіки РАПН; 25 докторів наук; 84 кандидати наук.

Зарубіжжя представляли науковці з вищих навчальних закладів Болгарії, Росії, Молдови, Словаччини, Мексики, які активно співпрацюють з кафедрою методики викладання фізики та дисциплін технологічної освітньої галузі багато років.

Однією з важливих науково-практичних подій, що відбувались у цей період, була авторська “зустріч-діалог”, учасниками якої були: авторський колектив шкільного підручника з фізики (переможець конкурсного відбору): академік НАПН України, академік АНВО України, доктор фізико-математичних наук, професор Микола Іванович Шут; доктор педагогічних наук, професор, відмінник освіти України, Людмила Юріївна Благодаренко; член-кореспондент НАПН України, доктор педагогічних наук, професор, Заслужений працівник освіти України Михайло Тадейович Мартинюк. На зустріч з авторами прийшли науково-педагогічні працівники, вчителі, студенти – всього понад 100 осіб.

Крім того учасниками конференції було проведено 5 майстер-класів, які стосувались, зокрема, таких проблем: “Забезпечення наочності в умовах застосування електронних засобів при вивченні фізики” автор – доктор педагогічних наук, професор Богдан Арсентійович Сусь; “Навчально-методичне забезпечення профільного навчання фізики у сучасних середній та вищій школах” автор – доктор педагогічних наук, професор Степан Петрович Величко; “Демонстраційні комп'ютерні моделі як засіб формування фізичних понять” автор – доктор педагогічних наук, професор, дійсний член АНВО України Володимир Федорович Заболотний; “Гуманізація навчального процесу навчання фізики” автор – кандидат педагогічних наук, професор Віталій Федорович Савченко; “Сучасний вчитель фізики: яким йому бути?” автор – доктор педагогічних наук, професор Олександр Іванович Іваніцький.

4–5 жовтня 2013 року в Кам'янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка відбулася V Міжнародна наукова конференція “Актуальні проблеми історичної та теоретичної поетики”. Конференція вже стала невід’ємною частиною наукового життя факультету іноземної філології, університету, країни. Співорганізаторами конференції виступили Інститут літератури імені Т.Г.Шевченка НАН України, Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, Одеський національний університет імені І.І.Мечникова, Єлецький державний університет імені І.О.Буніна (Росія), Природничо-гуманістичний університет імені Яна Кохановського в м.Кельце (Польща).

Підготовку до проведення конференції 2013-го року, координацію та забезпечення її роботи здійснював організаційний комітет, до складу якого входили: С.А.Копилов – ректор Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, І.М.Конет – проректор із наукової роботи, О.В.Кеба – завідувач кафедри германських мов і зарубіжної літератури, Г.М.Нога – вчений секретар Інституту літератури імені Т.Г.Шевченка НАН України, В.І.Силантьєва, І.І.Мечникова – завідувач кафедри зарубіжної літератури Одеського національного університету імені, Б.П.Іванюк – завідувач кафедри російської класичної літератури та теоретичного літературознавства Єлецького державного університету імені І.О.Буніна (Росія), О.Лещак – професор Природничо-гуманістичного університету імені Яна Кохановського в м.Кельце (Польща), С.Д.Абрамович – завідувач кафедри слов’янської філології та загального мовознавства Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, П.Л.Шулик – заступник декана з наукової роботи факультету іноземної філології Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, А.О.Лаврова, І.Ю.Голубішко, О.Г.Шаповал, Н.В.Ситник, Т.В.Мітроусова – викладачі кафедри германських мов і зарубіжної літератури та кафедри англійської мови.

Заявки на конференцію надійшли від 116 науковців з України і Росії. Матеріали доповідей були опубліковані ще до початку конференції у збірнику “Наукові праці Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. Філологічні науки. Випуск 33”, затвердженому як фахове видання.

3-поміж учасників конференції – професори, академіки, 15 докторів наук із України та Росії. На першому пленарному засіданні з вітальним словом до науковців звернувся проректор із наукової роботи проф. І.М.Конет, який ознайомив присутніх з науковими досягненнями працівників університету, зокрема зі здобутками викладачів кафедри германських мов і зарубіжної літератури. Особливу увагу і значний резонанс викликали доповіді доктора філологічних наук професора, завідувача відділу славістики Інституту літератури імені Т.Г.Шевченка НАН України Павла Володимировича Михеда; доктора філологічних наук, професора кафедри зарубіжної літератури Одеського національного університету імені І.І.Мечникова Валентини Іванівни Силантьєвої; доктора філологічних наук професора, завідувача кафедри російської класичної літератури і теоретичного літературознавства Єлецького державного університету імені Й.О.Буніна Бориса

Павлович Іванюка; доктора філологічних наук, професора кафедри зарубіжної літератури Київського національного університету імені Тараса Шевченка Тетяни Василівни Михед; доктора філологічних наук професора, завідувача кафедри слов'янської філології та загального мовознавства Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка Семена Дмитровича Абрамовича; доктора філологічних наук, професора кафедри української літератури, компаративістики та соціальних комунікацій Київського університету імені Бориса Гринченка Олени Володимирівни Єременко; доктора філологічних наук, завідувача кафедри документознавства та інформаційної діяльності Івано-Франківського національного технічного університету нафти і газу Лідії Вікторівни Дербеньової; доктора філологічних наук професора, завідувача кафедри германських мов і зарубіжної літератури Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка Олександра Володимировича Кеби. Представлені на двох пленарних засіданнях доповіді цих відомих у науковому світі особистостей стали віддзеркаленням найважливіших актуальних проблем сучасного літературознавства.

Тематика доповідей відзначалася не лише розмаїттям, але й глибиною та важливістю означених проблем. Серед них: поетика в системі літературознавчих категорій; індивідуальні поетики в контексті загально-культурних парадигм; текст, інтертекст, культура; літературні жанри в проєкції історичної та теоретичної поетики; компаративістські та інтертекстуальні виміри літератури; поетика і проблеми сучасної інтерпретації літературно-художніх творів. На секційних засіданнях інтерес і жваву дискусію викликали як доповіді досвідчених науковців, так і дослідження початківців, для яких конференція стала справжнім іспитом і школою, адже поради відомих професорів, безумовно, будуть корисними майбутнім кандидатам та докторам філологічних наук.

Конференція об'єднала науковців різних рівнів (поряд з докторами наук виступали кандидати і "просто" аспіранти, для яких це була перша спроба заявити про себе в науковому світі), різних вікових груп, різних регіонів (Києва, Одеси, Івано-Франківська, Чернівців, Запоріжжя, Бердянська, Ніжина тощо). Показовим стало зростання (порівняно з попередніми роками) інтересу до конференції науковців Сходу та Півдня країни.

У Міжнародна наукова конференція "Актуальні проблеми історичної та теоретичної поетики" засвідчила безумовне зростання як кількісного, так якісного показника філологічної науки. Важливим результатом роботи конференції було прийняття практичних висновків та рекомендацій, в яких віддзеркалилася позиція учасників. На заключному пленарному засіданні 5 жовтня, звітуючи про роботу секцій, керівники підкреслили безперечний успіх конференції.

Основну роботу з підготовки та проведення конференції виконали викладачі кафедри германських мов і зарубіжної літератури Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка (завідувач кафедри – Олександр Володимирович Кеба, доктор філологічних наук професор). Учасникам конференції була запропонована також і культурна програма: екскурсія до Націо-

нального історико-архітектурного заповідника “Кам’янець”, екскурсія до міської картинної галереї, після якої учасники конференції мали нагоду познайомитися з поетичною творчістю професорів Семена Дмитровича Абрамовича, Бориса Павлович Іванюка, Валентини Іванівни Силантьєвої, Поліни Львівни Шулик. Проникливі рядки поезій науковців вразили присутніх багатозначністю, глибиною, музичністю.

Завершувалася конференція неформальним спілкуванням організаторів і учасників конференції, які висловили сподівання, що вона матиме значний науковий резонанс.

4–5 жовтня 2013 р. в Кам’янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка факультет фізичної культури спільно з факультетом фізичної культури і спорту Державного освітнього закладу “Придністровський державний університет імені Т.Г.Шевченка” (Придністровська Молдавська республіка) провів VII Всеукраїнську науково-практичну конференцію з міжнародною участю “Формування здорового способу життя студентської та учнівської молоді засобами освіти”.

У рамках конференції з 23 вересня до 4 жовтня 2013 р. проходив “Тиждень здорового способу життя”. Серед заходів – започатковані у 2012 р. змагання збірних команд студентів факультетів університету з міні-футболу на Кубок ректора Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, змагання першості університету серед збірних команд студентів з пляжного волейболу, зі стрітболу, з силових видів спорту: “російський жим”, “армспорт”, “армліфт”, з оздоровчого бігу під гаслом “Біг заради здоров’я”, з дартсу, з плавання серед студентів 2–3 курсів факультету фізичної культури; спортивно-масовий захід “Веселі старти” для студентів 1 курсу факультету фізичної культури та змагання першості університету з більярду серед науково-педагогічних працівників Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка.

Оргкомітету вдалося повністю реалізувати запланований регламент заходів “Тиждень здорового способу життя”, провівши їх на високому рівні, визначити переможців та відзначити їх грамотами, дипломами, кубками від спортивного клубу університету та профкому студентів, аспірантів і докторантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка.

4 жовтня 2013 р. в конференц-залі головного корпусу університету відбулося пленарне засідання конференції, участь в якому взяли представники різних наукових та спортивних організацій ВНЗ України та з-за кордону, а саме: факультет фізичної культури і спорту (Придністровський державний університет імені Т.Г.Шевченка, Придністровська Молдавська республіка); Національна академія педагогічних наук України; Науково-дослідний інститут проблем виховання, лабораторія фізичного розвитку, м.Київ; Національний університет фізичного виховання і спорту України, м.Київ; Інститут фізичного виховання та спорту Національного педагогічного університету імені М.П.Драгоманова, м.Київ; факультет підготовки кадрів спеціальних підрозділів, Національна акаде-

мія внутрішніх справ, м.Київ; Луганський національний університет імені Тараса Шевченка, м.Луганськ; Академія наук національного прогресу, м.Київ; Український державний університет фінансів та міжнародної торгівлі, м.Київ; Харківський національний університет імені Г.С.Сковороди, м.Харків; федерація пауерліфтингу України, м.Київ; Кам'янець-Подільська міська рада, департамент гуманітарної політики, відділ молоді та спорту, м.Кам'янець-Подільський; Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника, м.Івано-Франківськ; кафедральний собор св. Олександра Невського, м.Кам'янець-Подільський; загальноосвітня І–ІІІ ступенів школа №15, м.Кам'янець-Подільський; фітнес-центр “Нова Будова” м.Кам'янець-Подільський; Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ, м.Дніпропетровськ; Кам'янець-Подільська міська поліклініка №1; педагогічний факультет Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка; Кам'янець-Подільське медичне училище; спортивно-оздоровчий комплекс “СВ”, м.Хмельницький тощо. На секційних засіданнях відбулося обговорення проблем та пошук професійних шляхів їх розв'язання.

10 жовтня 2013 року на історичному факультеті була проведена науково-практична конференція “Події Української революції XVII ст.: оцінки та інтерпретації (до 365-ї річниці від початку)”. В її роботі брали участь викладачі та студенти університету, вчителі історії шкіл міста та учні міської гімназії і військового ліцею. Перед присутніми виступили декан історичного факультету, доцент В.Дубінський, доктор історичних наук, професор, академік УАІН В.Степанков, кандидат історичних наук доцент В.Газін, ст. викладач В.Верстюк і студент V курсу спеціальності “Історія” О.Бучковський.

На конференції розглядалися питання типології і періодизації Української революції XVII ст. та висвітлювалися важливі її події: Пилявецька битва 1648 р., Ніжинська “Чорна Рада” 1663 р. та ін. Значний інтерес в учасників викликала доповідь про початок, перебіг і наслідки Віденської битви 1683 року. За результатами конференції підготовлений збірник, який отримують школи м.Кам'янець-Подільського.

16–18 жовтня 2013 року з ініціативи Інституту історії України НАН України та за підтримки історичного факультету Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка проведена III Міжнародна наукова конференція “Україна і Велике князівство Литовське в XIV–XVIII ст.: політичні, міжнародні та соціокультурні відносини у загальноєвропейському вимірі”. У її роботі брали участь науковці з Інституту історії України, провідних вищих навчальних закладів України (Київ, Харків, Дніпропетровськ, Івано-Франківськ, Острогож) та їх колеги з Литви, Польщі, Росії, Білорусі та Молдови.

На конференції студенти історичного факультету зустрілися з відомими дослідниками України членом-кореспондентом НАН України М.Котляром і професором Т.Чухлібом, які презентували свої наукові видання.

18 жовтня учасники конференції відвідали історико-краєзнавчий музей у м.Борщів Тернопільської області та історичну печеру “Вертеба”.

За результатами конференції підготовлений збірник наукових праць.

21-22 жовтня 2013 року відбулася V наукова конференція молодих вчених, присвячена 95-й річниці від дня заснування Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. У конференції брали участь понад 150 науково-педагогічних працівників й аспірантів, які працювали у 10 секціях на всіх факультетах університету. Молоді вчені представили здобутки дослідницької роботи, обговорили перспективи та умови підвищення ефективності досліджень, отримали настанови від досвідчених науковців. За результатами роботи конференції опубліковано збірник наукових праць.

Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, Інститут мовознавства імені О.О.Потебні НАН України, Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка організували і провели 24–25 жовтня 2013 р. V Міжнародну наукову конференцію “Мова, культура і соціум у гуманітарній парадигмі”.

На пленарному засіданні з вітальним словом до учасників конференції виступив проректор з наукової роботи Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, д.ф-м.н. Іван Михайлович Конет.

На конференції працювали секції:

- Мовна ситуація і мовна політика.
- Філософські аспекти лінгвістичних досліджень.
- Мова засобів масової інформації.
- Мова і культура.
- Соціальне і національне в аспекті художнього сприйняття.
- Українська мова сьогодні. Стан і перспективи розвитку.
- Соціокультурні аспекти в навчанні рідної та іноземної мов.

30 жовтня 2013 р. на історичному факультеті з ініціативи Кам’янець-Подільської міської організації Національної спілки краєзнавців України (голова О.Б.Комарницький), Центру дослідження історії Поділля Інституту історії України НАН України (директор Л.В.Баженов) та за підтримки деканату факультету була проведена науково-практична конференція “Вища освіта на Поділлі (до 95-річчя від заснування Кам’янець-Подільського університету імені Івана Огієнка)”. У її роботі брали участь викладачі й студенти нашого вишу, Вінницького державного педагогічного університету імені М.Коцюбинського, Хмельницького національного університету, Подільського державного аграрно-технічного університету, Хмельницького інституту МАУП, Хмельницького інституту конструювання та моделювання швейних виробів, ВНЗ I–II рівня акредитації м.Кам’янець-Подільського, а також наукові працівники НІАЗ “Кам’янець” і Кам’янець-Подільського державного історичного музею-заповідника. На конференції виступили з доповідями доктори історичних наук, професори О.Завальнюк, В.Про-

копчук, Л.Баженов, А.Філінюк, О.Григоренко; кандидати історичних наук, доценти О.Комарніцький, Ю.Блажевич, В.Стецюк, Ю.Зінько, Е.Мельник та інші. Тематика доповідей охоплювала період від історії заснування та поступу вищих навчальних закладів Поділля до історії їх сьогодення.

За результатами конференції видано збірник наукових праць.

14 листопада 2013 року на факультеті іноземної філології відбулася Друга регіональна науково-практична конференція “Методика викладання філологічних дисциплін у загальноосвітніх та вищих навчальних закладах України”. Головна мета конференції передбачала обмін педагогічним досвідом та втілення інтегрованих методик вищої та загальноосвітньої школи у навчальний процес. Ідея проведення цього заходу належить заступнику декана з наукової роботи Поліні Львівні Шулик, її підтримали голова методичної ради факультету Тетяна Михайлівна Петрова, декан факультету Аліса Іванівна Миколайчук і завідувачі кафедр Володимир Пилипович Халупко (кафедра англійської мови), Антоніна Володимирівна Уманець (кафедра іноземних мов), Олександр Володимирович Кеба (кафедра германських мов і зарубіжної літератури), Людмила Олександрівна Іванова (кафедра німецької мови), Семен Дмитрович Абрамович (кафедра слов’янської філології та загального мовознавства), які і склали ядро організаційного комітету конференції.

На пленарному засіданні з вітальним словом до учасників звернулася голова методичної ради факультету Тетяна Михайлівна Петрова. У представлених на пленарному засіданні доповідях кандидата філологічних наук, професора кафедри германських мов і зарубіжної літератури Поліни Львівні Шулик і кандидата філологічних наук, доцента кафедри англійської мови Володимира Пилиповича Халупко були відбиті актуальні проблеми сучасної методики, які викликали значний резонанс і жваву дискусію.

Учасники конференції, з-поміж яких були і викладачі факультету, і вчителі шкіл міста, працювали у чотирьох секціях: “Формування міжкультурної комунікативної компетенції у процесі навчання англійської мови” (керівник В.П.Халупко), “Новітні тенденції методики викладання німецької мови в європейському освітньому просторі” (керівник Л.О.Іванова), “Іноземні мови професійного спрямування” (керівник А.В.Уманець), “Інноваційні шляхи та методи викладання російської мови і світової літератури” (керівник П.Л.Шулик). Тематика доповідей відзначалася не лише розмаїттям, але й глибиною та важливістю означених проблем, яких стосувалися аналіз та сучасна інтерпретація літературно-художніх творів, історія розвитку методичної науки, питання використання варіативних методик, новітніх технологій, комп’ютерної техніки, міжпредметних зв’язків у процесі викладання філологічних дисциплін у навчальних закладах різних рівнів. У виступах учасників конференції та їх обговоренні відбулося прагнення застосувати досягнення методичної науки у практиці викладання. Основні результати досліджень опубліковані у збірнику тез доповідей. Загальне зацікавлення викликала презентація нової науково-методичної продукції викладачів факультету.

Атмосфера неофіційного спілкування та відкритості, що панувала на конференції, сприяла жвавій дискусії. Нові ідеї, які зародилися упродовж роботи, підтверджують значний практичний і науковий резонанс конференції та необхідність її проведення й надалі.

4 січня 2013 року на історичному факультеті був проведений науково-методичний семінар на тему “Проблеми викладання вітчизняної та всесвітньої історії в загальноосвітній школі: питання методології і теорії”. У його роботі брали участь тимчасово виконувач обов’язків декана історичного факультету В.А.Дубінський, доктор історичних наук професор В.С.Степанков і доктор історичних наук професор В.П.Газін, а також представники Кам’янець-Подільського районного відділу освіти, вчителі історії та суспільних дисциплін Кам’янець-Подільського району. На зустрічі розглядалися питання розробки концепції шкільної історичної освіти, змісту й завдань підручників з історії, суперечливі проблеми викладання курсу історії України та зарубіжних країн у школі, а також питання підвищення кваліфікації вчителів історичних дисциплін.

Районному відділу освіти переданий комплект наукової та навчально-методичної літератури, підготовлений викладачами історичного факультету, вчителі отримали збірники матеріалів науково-практичних конференцій з проблем воєнної історії України XVII століття.

28 січня 2013 року за ініціативи кафедри всесвітньої історії та деканату історичного факультету був проведений круглий стіл “П.Ф.Лаптін – людина, вчений, педагог (до 100-річчя від дня народження)”. З доповідями на ньому виступили в.о. ректора професор С.Копилов, професори Л.Баженов та А.Опря. Спогодами про вчителя та колегу поділилися професори В.Степанков, О.Завальнюк, А.Філінюк, доцент А.Суровий і головний редактор газети “Студентський меридіан” А.Гавришук. У роботі круглого столу брали участь також сини професора П.Лаптіна – Леонід і Юрій.

Працівники наукової бібліотеки університету підготували книжкову виставку наукових праць професора та літературу про нього.

Отже, 2013 рік був багатим на різні наукові форуми для колективу викладачів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, про що свідчать проведені наукові та науково-практичні конференції, семінари, круглі столи, опубліковані монографії, підручники, збірники наукових праць, навчальні і навчально-методичні посібники тощо. Сподіваємося, що у 2014 році колектив університету значно примножить вагомі наукові здобутки.